



欧洲杯C组上演两场对决，阿瑙受欧足联处罚停赛一场

少了埃里克森，丹麦能否重演“童话”

欧洲杯盛宴

6月17日晚至18日凌晨，欧洲杯将上演三场精彩对决。C组的乌克兰与北马其顿将在17日晚9点展开激烈争夺；18日零点，少了埃里克森的丹麦志在与比利时的较量中再度上演丹麦神话；荷兰与奥地利的C组榜首之争，将在18日凌晨3点进行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

6月17日21:00
乌克兰VS北马其顿

乌克兰期待有所作为

乌克兰目前排在世界第24位，在欧洲排名第16，全队总身价约2亿欧元。这是他们第三次打进欧洲杯正赛。此前乌克兰曾以东道主身份首次参赛，小组赛仅赢一场比赛无缘16强。2016年，球队再度闯进正赛，却在小组赛一球未进惨淡出局。

2016年欧洲杯之后，传奇巨星舍甫琴科出任国家队主帅。此后球队成绩有所提升，乌克兰队更是在今年欧洲杯预选赛力压上届冠军葡萄牙，以小组头名晋级正赛。连续两届正赛“一轮游”的他们，势必要在兵强马盛之际有所作为。

然而首轮比赛，乌克兰却以失败告终。两球落后于荷兰的情况下，乌克兰球员亚尔莫连科和亚列姆丘克接连进球顽强逼平，但未能在最后时刻稳住平局，最终2:3惜败。此前各项赛事中，乌克兰已经取得六连胜，这次失败也使得他们的连胜终结。

对于已经输掉一场、暂时排在小组第三的乌克兰，赢球是他们唯一的选择。在2014年到2015年，乌克兰与北马其顿有过两次交手，乌克兰主场1:0，客场2:0双杀了对手。本场比赛，乌克兰还是比较有信心拿下最终胜利的。

北马其顿上一轮比赛同样落败，在率先丢球后，老将潘德夫一度扳平比分，但球



丹麦场上缺少大将，又遇到世界第一的比利时，这轮比赛想拿三分不容易。新华社发

队后防线无力抵御对手的进攻，最终1:3不敌奥地利。现排名世界第62的北马其顿是首次出现在国际大赛的正赛，也是他们汲取大赛经验的宝贵机会。能更进一步固然最好，但即使输球也在所有人意料之中。

6月18日00:00
丹麦VS比利时

丹麦能否复制“童话”

上一轮丹麦对阵芬兰的比赛中，丹麦球星埃里克森在无接触状态下突然倒地，与死神擦肩而过。埃里克森的病情，牵动着不少球迷的心。令人欣慰的是，埃里克森目前已经脱离危险。15日，他通过欧足联官方发声，在致谢与报平安的同时，为丹麦国家队送上了祝福。

场上少了埃里克森后，丹麦0:1小负芬兰，没能在小组竞争中占得先机。对于丹麦来讲，现在最重要的事情就是从埃里克森受伤的阴影中重新振作起来，竭尽所能地踢好接下来的每一场比赛。毕竟目前排名

世界第十、全队总身价逾3亿欧元的他们，并不是没有更进一步的资本。

不过，对手比利时并不会让他们轻松拿到3分。阵容豪华的比利时目前高居世界第一，是2016年欧洲杯的八强。首战，比利时3:0完胜主场作战的俄罗斯，卢卡库梅开二度，替补上场的穆尼耶传射建功，球队进攻手段十分丰富。

比利时与丹麦最近两次交锋是在去年下半年欧国联的比赛中，比利时客场2:0、主场4:2战胜丹麦，优势比较明显，丹麦要想阻止对手拿到两连胜，难度不小。不过在埃里克森的感召之下，球队不是没有复制“丹麦童话”的可能。

6月18日03:00
荷兰VS奥地利

榜首之爭勇者勝

荷兰与奥地利都在首轮比赛中获得胜利，在气势上不相上下。奥地利锐气更胜，但大赛经验丰富的荷兰更为经验老到。由

于事关小组头名竞争，两队都不会轻易将三分拱手让出。

小组赛首轮，荷兰3:2战胜乌克兰，维纳尔杜姆、韦格霍斯特先入两球，后卫邓弗里斯打入制胜球，帮助球队拿到近七年的大赛首胜。不过，主力球员范戴克和德里赫特的缺阵，还是对球队产生了一定影响。本轮比赛，荷兰很有可能变更后防阵容，以补齐上一轮比赛中暴露的后防短板。

奥地利则在首轮3:1击败北马其顿，阔别世界大赛近10年的他们能够首战告捷，对全队都是一个极大的振奋。近三场世预赛，奥地利打出1胜1平1负的战绩，表现只能算是中规中矩，因此上一轮比赛的胜利，对他们来说更为难得。

从上轮比赛不难看出，奥地利创造与把握机会的能力不错，两名替补前锋格雷戈里奇和阿瑙托维奇各入一球，也显示出这支球队板凳阵容绝非虚设。阿瑙托维奇正是效力于上海海港的外援，不过由于在上一轮比赛中涉嫌种族歧视，欧足联官方宣布，对阿瑙托维奇施以停赛一场的处罚，他也无缘与荷兰队的比赛。

结束也是开始

国足3:1胜苦主叙利亚，晋级之后路往哪走？

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

不为“生死”为荣誉

25年之后，国足又一次在正式的国际大赛中战胜叙利亚，“国足打不过叙利亚”的魔咒就此被打破。

就在国足开赛前不久，约旦队0:1不敌澳大利亚的消息传来。约旦队的失利，意味着排在国足之后的球队已经有三支，国足实际上已经提前完成了出线任务。这样的结局使得国足队员们卸下了不少心理压力。

然而，无论是“打平即出线”还是“已经晋级”都没有影响到国足取胜的信念。“我们不会去看积分表和排名！对国家队来说，就是打好每一场比赛。”主帅李铁在赛前就表明了球队要“不做算术题，全力争胜”的决心。

比赛一开场，国足就全线压上。面对这名A组内的最强对手，国足不敢有丝毫懈怠。1分钟打入叙利亚禁区，4分钟张稀哲完成第一脚有威胁的射门……这场比赛于国足而言虽不再是一场“生死局”，但同样关乎荣誉。

荣誉需要用实力捍卫。比赛第42分钟，武磊前场抢断后斜塞到右路，张稀哲禁区内冷静推射得手，中国1:0领先叙利

亚。第66分钟，武磊高速杀入禁区内被阿勒玛出击扑倒，裁判判罚点球。武磊主罚得分，为中国队再添一球。第92分钟，蒿俊闵一脚挑传，尹鸿博下底倒三角回敲，张玉宁推射入网，中国队三球锁定胜局。

“我们掌控了比赛，创造了很多机会。”赛后发布会上李铁表示。

铁帅成就“铁家军”

“胜利送给明天，希望他尽快康复。足协和总局领导都表态，用强力的手段保障他能够回归，也把胜利送给球迷朋友。最后我也想向里皮致敬，感谢他这么多年以来给我的帮助。”战胜叙利亚的发布会上，李铁说了很多，最多是感激和祝福。

事实上，从世预赛亚洲区40强赛复赛以来，国足出线之旅可谓一波三折。先是比赛易地，主场优势不再；再是赛程调整，打乱备战计划；又遇高温环境，王大雷、韦世豪等球员接连出现状况……但在球迷与中国足协保障团队的全力支持下，这些困难反倒越发坚定了“铁家军”的脚步。与叙利亚的对决中，面对熟悉高温环境的西亚球队，国足生生拼搏了90分钟并取得胜利，没有一名队员因体力原因放慢步伐。

这与李铁严苛的体能训练不无关系。正式比赛前，李铁多次征召国脚集结备战，体能训练成为李铁派发的日常作

业。而这一饱受诟病的训练方式却在这次40强赛展现出惊人的效果。对于国脚们体力的锻炼，亦是对他们意志的修行。四场比赛，哪怕形势占优，也没有一名国脚停止进攻。进球的渴望驱使着国脚们持续奔跑，持续的奔跑给了他们胜利的信念。

“当时大家都在说，被扳平不是什么大事，我们会赢回来的。”张稀哲说。

出线只是“小目标”

“今年40强赛必须确保出线，12强赛力争出线。”2020年的年底，李铁在海口国字号教练会议上当着中国足协主席陈戌源的面，立下了这样的“军令状”。半年之后，这张“军令状”的第一个目标已经实现。在李铁的指导下，“铁家军”也已经顺利入围12强。

但这并没有使国足队员们沾沾自喜，李铁对于形势的判定无比清晰：即便武磊在，即便入籍球员开始在国足中扮演越来越重要的角色，中国足球在整个世界足坛，仍旧是弱旅。对于目前的国足而言，冲入世界杯依然有着距离。

实力的提升从来不是一蹴而就的。在战胜叙利亚后，李铁也表示：“叙利亚不是一个轻松或者很容易战胜的对手。这样的比赛、有强度的比赛，国足打得太少。所以在球场上会出现一些问题，但我觉得这就是我们的二次成长。”

事实也正是如此，于国足而言，只有多与高手过招积累大赛实战经验，才能逐步提升球队水平。12强赛，将是国足最佳的练兵场。

“建议协会多安排这样高质量的比赛，包括12强赛这样的比赛。只有这样，才会让球队真正成长起来。”李铁说。



40强赛最后一战，国足为荣誉全力拼下一胜。

新华社发